

打造高品质都市党报

春舞高原

2月24日,西宁市举办大型社火展演,丰富多彩、特色鲜明的节目成为高原古城的一道“文化大餐”,吸引众多市民前来观看。



悉尼举行龙舟赛

2月24日,悉尼市庆祝中国农历新年系列活动之一的龙舟大赛拉开序幕。今年共有200支龙舟队约2000名选手参赛。均为新华社发



今天白天到夜里 晴间多云



风力 偏南风 3-4级

温度 最高17℃ 最低3℃

降水概率 10%

春节黄金周 郑州旅游火爆

全市共接待游客 139.53 万人次,同比增长 12.8%

本报讯(记者 成燕)记者昨日从市假日办获悉,在刚刚过去的春节黄金周,全市共接待游客 139.53 万人次,实现旅游收入 7.83 亿元,同比分别增长 12.8%、8.1%,再创历史新高。纳入全市统计信息预报的 13 个重点景区,共接待旅游者 37.83 万人次,同比增长 47.9%。

郑汴融城玩乐无穷

郑州一体化战略的实施,对两地旅游业拉动明显。春节期间,到开封游玩、吃夜市的郑州游客数量增长迅速。在开封清明上河园接待的 4 万游客中,郑州游客占到近一半。在周边城市中,开封来我市旅游者由去年的第三位上升至第二位。春节期间,郑州、开封、许昌的 4 家游乐园尝试跨区域合作,或相互予以优惠,或实行一票通。

品牌景区魅力依旧

据统计,春节期间,嵩山少林景区共接待游客 7.07 万人次,同比增长 34.98%。康百万庄园接待游客 3.61 万人次,同比增长 80.71%。世纪欢乐园接待游客 7.5 万人次,同比增长 72.2%。浮戏山雪花洞共接待游客 1.27 万人次,同比增长 55.61%。黄河风景名胜区共接待游客 1.56 万人次,同比增长 24.63%。金鹭鸵鸟游乐园共接待游客 3.84 万人次,同比增长 78.87%。

外地游客增势明显

统计测算显示,春节期间,我市共接待过夜旅游者 27.96 万人次,同比增长 5.2%,其中省外游客占 58.3%。省外客源地前十位依次为广东、北京、河北、山西、陕西、湖北、安徽、江苏、天津、江西。在入境旅游者中,港澳台、东南亚、韩国游客所占比例明显提高。

春节期间,我市共接待包机 5 架次,游客近千人,其中境外包机 4 架次,游客 700 多人。

安全有序游客满意

春节期间,我市旅游市场安全有序,未发生一起旅游安全事故。市旅游质监部门共接到各类咨询电话 900 多个,接到旅游纠纷投诉 4 起,均已及时解决,无立案投诉,受理处理纠纷数量比去年同期下降 20%。抽样调查显示,游客对我市旅游服务的满意率达 97.85%。



①孩子们玩得最开心。②排队进景点。③自驾车出游的市民不少。本报记者 李利强 成燕 摄

金猪报春来 商家开门红

16 家商场 7 天揽金 1.8 亿

本报讯(记者 侯爱敏)金猪报春,商家开门红。据市商务局对丹尼斯百货、大商新玛特、北京华联、正道花园商厦、正弘国际名店、国美电器等 16 家大型商业企业的监测显示,春节黄金周期间 16 家商场共实现销售额 1.8 亿元,同比增长 25%。

大年三十开始,各商家的销售额便一路看涨。以丹尼斯百货、大商新玛特为代表的大型商场成为销售龙头。据统计,

两家的销售额占到黄金周期间 16 家商场总销售额的一半,其中,丹尼斯实现销售额比去年同期增长 67.2%。北京华联、正道花园商厦、正弘国际名店、国美电器等其他 14 家商业企业共实现销售收入

8210 万元。春节送礼的传统习俗,使高档礼品成为销售热点。以正弘国际名店为例,该商场以高档手表为主的礼品销售在初六一天便达到了 63 万元,商场黄金周期间

销售额比去年同期增长 54.1%。紫荆山百货以黄金珠宝、名表等为代表的奢侈品销售也一片红火,销售额占到 7 天总销售额的五分之一。

春节前一个月开始,除夕年夜饭就出现一桌难求的火爆局面,这种火爆势头延续至大年初三,初四以后才稍微有所缓解。据市商务局对丰乐园酒店、龙源大酒店等餐饮企业的监测显示,春节期间两家的销售额比去年同期增长 40%。

政府工作报告

——2007 年 2 月 3 日在郑州市第十二届人民代表大会第四次会议上

市长 赵建才

各位代表:

现在,我代表市人民政府,向大会作工作报告,请予审议,并请各位政协委员和列席人员提出意见。

2006 年政府工作回顾

2006 年,市人民政府在省委、省政府和市委的正确领导下,紧紧依靠全市人民,全面落实科学发展观,加快构建和谐社会,认真贯彻党的十六大和十六届三中、四中、五中、六中全会精神和各项方针、政策,按照“加快发展、维护稳定、为民谋利”的总体要求,以实施跨越式发展八项重点工程为抓手,锐意创新,真抓实干,圆满完成了市十二届人大三次会议确定的各项目标任务,全市经济建设、政治建设、文化建设和社会建设都取得了新成绩,实现了“十一五”规划和跨越式发展三年行动计划的良好开局。

初步统计,全市实现生产总值 2001.5 亿元,增长 15.7%;地方财政收入 202.4 亿元,增长 34%;规模以上工业企业实现销售收入 2291.6 亿元,增长 38.4%;全社会固定资产投资新增 211.9 亿元,达到 1031.9 亿元,增长 25.8%;利用域外资金 248.34 亿元,增长 92.1%;社会消费品零售总额 822.2 亿元,增长 16.3%;居民消费价格上涨 1.4%;城镇居民人均可支配收入达到 11822 元,增长 11.1%;农民人均纯收入达到 5559 元,增长 16.4%。非公有制经济完成增加值 1100 亿元,增长 23%,占全市生产总值的比重达到 55%。

——工业经济运行良好,质量和效益显著提高。坚持扶优扶强,加快结构调整,工业经济质量和效益同步增长。全部工业增加值完成 944 亿元,增长 19.7%,其中规模以上工业增加

值完成 723 亿元,增长 23%;实现利润 213 亿元,增长 85.2%。“工业项目建设年”活动成效显著,工业项目完成投资 378.9 亿元,增长 40%;富耐克超硬材料公司等企业的 110 个项目竣工投产。扶优扶强工程强力推进,54 个项目开工建设,48 户重点企业实现销售收入 507 亿元,增长 32%;销售收入超亿元企业新增 231 户,超 10 亿元企业达到 29 户,宇通集团、中铝河南分公司 2 户企业首次突破百亿元。汽车及装备制造业、铝工业、能源工业、食品工业等优势产业的竞争力进一步增强,三全、宇通等 6 户企业的商标成为全国驰名商标。产业园区建设速度加快,服装、食品、铝加工、耐材等品牌园区、特色园区正在形成,全市 33 个重点工业园区完成工业增加值 348 亿元。

——农村经济持续增长,新农村建设进展顺利。狠抓各项支农惠农政策落实,农业结构和布局进一步优化,现代农业建设成效明显,新农村建设扎实推进,农业农村呈现持续发展的良好态势。全市农林牧渔业增加值 77.1 亿元,增长 6.6%;粮食总产达 164.9 万吨;畜牧业、水产业得到了较快发展。农业产业化经营大力推进,18 个现代农业示范区已初具规

模。规模以上重点龙头企业达 181 家,新发展农民专业合作社 160 个,全市农产品及深加工企业完成出口创汇 1.5 亿美元,增长 160.8%。切实加大对农业的投入,全年安排财政支农资金 6.9 亿元,增长 28.5%,对种粮农民实行粮食直补、良种补贴、农机具购置补贴、农资综合补贴等补贴政策全部落实到位,共补贴资金 1.2 亿元。新建改建农村公路 2790 公里,在全省率先实现村村通油路。新增农村户用沼气池 4 万座,集雨水窖 1 万个,解决 17 万人安全饮水问题,巩固和解决 1 万贫困人口脱贫。实施“百村示范、千村整治”工程,选派万名机关干部驻村帮助示范村开展工作,编制了示范村村庄建设规划及产业发展规划,1000 个整治村中已有 616 个村村容村貌整治取得初步成效。

——第三产业健康成长,现代服务业快速发展。传统服务业发展水平不断提升,麦德龙、易初莲花等国内外知名商业企业继续在郑州扩大投资,丹尼斯、正道花园等商业企业进一步做大做强。专业交易市场的辐射力进一步增强,12 个批发市场交易园区已基本形成。“万村千乡市场工程”全面启动,我市被确定为全省首批整县推进的试点市。现代物流业快速发

展,郑州铁路集装箱中心站、郑州国家干线公路物流港等项目开工建设,公路港、铁路港、航空港、信息港“四位一体”的物流体系日趋完善,豫鑫物流、市交运集团和河南长通分别被评为 4A 级和 3A 级物流企业。会展业管理经营逐步迈向市场化、国际化,全国制药机械博览会、第 12 届郑交会、首届豫商大会等大型展会在我市成功举办。重点文化产业项目建设进展顺利,炎黄二帝塑像工程项目建设基本完成,升达艺术馆改扩建工程动工,《风中少林》入选国家十大舞台艺术精品剧目和中宣部十大优秀作品,《禅宗·少林》音乐大典成功上演。新闻出版产业发展迅速,郑州印刷包装工业园建设取得实质性进展。旅游业健康发展,旅游总收入 230.5 亿元,增长 28.56%。房地产业平稳发展,全年完成增加值 62.5 亿元,增长 6.6%。区域性金融中心建设积极推进,金融机构存款余额达 3560 亿元,增长 14.4%。郑州商品交易所交易额实现 31809.6 亿元,新推出 PTA 期货交易品种。保险、中介等服务业快速发展。

——县域经济发展迅猛,综合实力显著增强。不断完善落实加快县域经济发展的政策措施,拿出 3000 万元资金表彰奖励 30 个先进乡

节后首现客流高峰

23 日 24 日郑州火车站发送旅客均 7 万人左右

本报讯(记者 王文霞 通讯员 姚慧杰 刘世忠 郭晨)昨日,省会迎来节后客流高峰,许多热门城市的火车票一票难求,一些城市的机票也很紧张。郑州火车站 23 日(正月初六)迎来第一个客流高峰。据分析,节后的 3 个客流高峰段分别在 2 月 23 日、24 日(正月初六、初七)、2 月 26 日、27 日(正月初九、初十)、3 月 5 日、6 日(正月十六、十七)。这 3 个客流高峰段日均发送旅客都将在 6.7 万-7.2 万人。郑州火车站已出台应对措施,保证旅客走得走得好。目前,郑州开往北京、上海、广州、深圳、乌鲁木齐等方向三日内的卧铺车票、

硬座车票均已售完。来自省民航售票处的消息显示,目前飞往上海、深圳、南宁、长沙、香港、广州、乌鲁木齐、杭州、昆明、大连等城市的机票已售完。下一个客流高峰将延续至农历正月初十。

市内各长途汽车站从农历正月初五开始,客流就明显上升,初六、初七形成节后第一个客流高峰。下一个客流高峰将会在正月十六开始,延续到正月二十左右。

下图在郑州火车站,民警疏导乘客有序进站。

本报记者 王影 见习记者 李瑞蕊 摄



时冷时热 天气变化无常

农业专家提醒,近期小麦管理很重要

本报讯(记者 刘俊礼)未来一周,我国北方地区将有多股冷空气活动,气温升降频繁,受较强冷空气影响,今天我省部分地区刮起 4 级左右大风,气温有所下降,提醒市民适时添衣,以防感冒。省气象台消息称,随着冷空气的到来,天气变化无常。今晨我省大部分地区有雾。郑州

市:今天,晴间多云。偏南风 3-4 级。最低温度:3℃-4℃;最高温度:16℃-17℃。26 日,我市晴转多云。27 日,全市多云转阴。农业专家提醒,我省大部分地区小麦营养生长与生殖生长并进,耗水量也将随之增大。各地应针对不同墒情和苗情,合理运筹肥水。

办好中博盛会 促进中部崛起

(镇),推动县域经济快速发展。各县(市)结合本地实际,以发展特色工业园区和产业集群区为重点,积极培育特色经济和块状经济,形成了一批具有带动力和竞争力的县域特色工业园区。初步核算,全市县域实现生产总值 1113 亿元,占全市经济总量的 55.6%。6 县(市)生产总值均超过百亿元;地方财政收入 49.1 亿元,占全市地方财政收入的 24.3%,巩义市达到 12.64 亿元,登封市首次突破 10 亿元;全社会固定资产投资完成 563.7 亿元,占全市投资总额的 54.6%;城镇化率达到 37%。有 5 个县(市)经济实力位列全省十强。巩义市在全国百强县位次比上年前移 6 位,新郑市首次跻身全国百强县行列。

——城市建设力度不断加大,城市管理水平逐步提高。中心城区保护改造继续得到加强。新修、扩建道路 13 条,伏牛路、北环文化路立交、未来大道等续建项目已完工,南三环东段、郑密路等工程进展顺利。中原路、花园路等精品街综合整治顺利推进;完成雨污水工程改造 45 项,铺设雨污水管涵 63 公里;新开、优化公交线路 47 条,新购运营车辆 357 台;新建公园、游园 30 个,中心城区新增绿地 300.3 万平方米,全市绿化覆盖率达 35.1%。天然气战略储备站、郑东热源厂和郑热三期配套管网相继建成投产使用,提高了市区供气、供热能力。城中村改造有序推进。(下转第二版)

金苑玉米自发馒头粉已上市!
好吃、省时、更营养
电话:0371-63266160 63266005